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1gó. znyeke Bulaieng Tizemhétkivégzésvoltv mányokért Berlinben gyász- , b0- . " sfentiszteletet tartofak Szovjetoroszorszác 
ndó (Berlin.) Az elvesztett keleti tar- 
oro- tományok átadásának tizedik év- (London.) Rigai jelentés szerint közül tizenhárom ellen ellenforra- hogy évekkel ezelőtt az ellenforra- fordulóján ma gyászistentisztelet az orosz G.P.U. ujabb 17 halálosite- dalmi összeesküvés vádját emeltek, dalmi hadseregben fegyveresen küz- 

volt a német birodalmi fővárosban. letet hajtott végre. A halálraitéltek a többieknek pedig az volt a büne, döttek a vöröshadsereg katonái ellen. A lelkészek beszédeikben rámutat- zks za syzmzrosrzru 
rsa. tak arra, hogy az átcsatolt némete- . / 
jami ket olyan állam kapta, amely nem [ me / g z tan a tvennél több kolozsvári m zati is lehet győztes hatalom. a 

Bratanu Vinla pémzügi kásttartóztatott le a rendőrség 
iber módszerét követik (Kolozsvár.) Két nap óta ujra munkások a helyiség megnyitását [ akartak rendezni. A rendőrség erről 
A a spanyolok munkásletartoztatások vannak napi- követelték az őrizetre kirendelt ka- tudomást szerzett és már a délelőtt 
nel . A 1 korna renden a kolozsvári rendőrségen. A tonaságtól. Kérésüket természetesen folyamán detektivek cirkáltak a te- 
Vig- (Madrid.) gpanyol kormany mal rendőrség nem közöl a sajtónak nem teljesithették, mire a munkások ! metőben. Délután félöt órakor az 
ben minisztertanácsi uéen eoszág részleteket s igy a lapok egyelőre eltávolitották a pecséteket és beha- egyik sirnál összegyült mintegy 50 
ság penzügyi hely zelével pita arra vannak utalva, hogy egyoldalu toltak a helyiségekbe. miunkást csendőrök és rendőrök vet- 
szk. A minisztertan öke atarozta, hOgy értesitések alapján közöljék a tény- A katonai őrség telefonon értesi- ték körül és letartóztatták. 

külföldi szakértő et hiv meg s ve aállást. tette a rendőrséget, amely nagy A letartóztatottakat autóbuszokon 
5 és lik átvizsgáltatja a bankjegycsők: A elgő letartóztatások szombaton készültséggel kivonult a helyszinére a rendőrségre vitték, ahol egész 
rok kentés keresztütvit lére irányuló történtek. Egy kisebb munkáscsoport és 30 munkást letartóztatott. Eze- éjjel folyt a kihallgatásuk. A reg- 
Re tervezetet, amelynek az enie A behatolt a Karolina tér 2 szám alatti zet kihallgatták, majd a jegyző- geliórákban Hatiegan rendőrkvesztor 
niat célja, hogy a valuta értékemelke- ! Munkásotthon telkére. Az Otthon könyvek felvétele után valamennyiü- kijelentette, hogy csak akkor adhat 

dését fokozza. helyiségeit a hatóság köztudomás ket szabadlábra helyezték. Ez tör- a letartóztatottakról felvilágosítást, 
. szerint még az ősz folyamán le- tént szombaton. hogy az összes letartóztatottakat 

LA Spinoza-ünnepség volt pecsételte s az épületeit a romániai Az esetnek azonban vasárnap kihallgatták már. Magánertesülé- 
Há ában jótékony intézetek javára elkobozta. folytatása volt. A munkások vasár- seink szerint a lefogottak egy ré 

EN ág Az Otthon udvarán megjelent ! nap a köztemetőben gyászünnepélyt ! szét a reggel szabadiábra helyezték. 
oda (Hága.) Ma ünnepség keretében mem 

felavatták Spinoza restaurált szülő- 
házát. A fengerészefi 

leszerelés 

(London.) Az angol kormánynak 

Berlinben isméf zavargásolk 
Audiencián logadja ma voliak vasárnap 
a tartományi igazgatókat 

a régenstanács 
(Bukarest.) A tartományi igazga- 

tókat ma délelőtt kihallgatáson fo- 
gadja a régenstanács. A tartományi 
igazgatók a hét folyamán székhe- 
lyükre utaznak, hogy végleg intéz- 
kedjenek az igazgatóságok elhelye- 
zésének ügyében. 

Legyőzték a cseheket 
a portugálok 

(Lisszabon.) Portugália válogatott 
futballcsapata 1:0 arányban legyőzte 
Csehország válogatottját. 

ldőjárás 
(Budapest.) A meteorológiai inté- 

zet időjárásprognózisa szerint egye- 
lőre csapadékos időjárás várható, 
később nyugati szelekkel változé- 
kony lényéges hőváltozás nélkül. 

Felgyujtottak 
egy galaci zsákraktárt 

(Galac.) Szenzációtkeltő letartóz- 
atások történtek tegnap Galacon. 
A rendőrség előzetes letartóztatásba 
helyezte a Strada Tenea 36. szám 
alatti zsákraktár két tisztviselőjét 
Haimovics Áront és Calier Izsákot, 
mert az a gyanu merült fel elle- 
nük, hogy főnöküknek, Schakiz 
Nacumnak biztatására felgyujtották 
a raktárt, amelynek készlete le- 
égett. A padtáson petróleummal le- 
öntött ládákat találtak. A rendőrség 
örözőlevelet adott ki a szökésben 
évő Schakiz Nacum ellen is. 

(Berlin.) 
tüntető csoportjai a Grenadierstras- 
sen, a Bülowplatzon, a Neumarkton 
és a Kreuzbergstrassen összetüztek 
a karhatalommal. A rendőrség gum- 
mibotokkal szétkergette 

A nemzeti szocialisták bontókat. Mintegy hatvan letartoz- 
tatás történt. Treptow városnegyed- 
ben tiz kommunistát is őrizetbe 
vettek, mert a vörös frontkarcosok 
egyenruhájában jelentek meg az 
utcán. 

Borzalmas kafasszírófa förféni 
egy franciaországi bányában 

Haf bányász megőöalt, számosan sulyos 
sérülésekert 

(Páris.) Basses Alpes departement- 
ben Digne közelében egyik bá- 
nyában robbanás történt. A ka- 
tasztrófánál két kijárat beomlott, 
hat bányász életét vesztette s ti- 

Jubiláris 

esssul 

ülést 

szenvpedífek 

zenegyet eszméletlen állapotban 
hoztak felszinre. A kórházba szálli- 
tott sulyos sebesültek közül nyol- 
can még nem nyerték vissza esz- 
méletüket. 

tari ma 
a Népszövetség tamnácsa 

Merényletek ellen védték a külügyminiszterek vonatait 

(Genf) A tiz éve fennálló Nép- ! verszüneti konferencia felől és a 
szövetség jubiláris tanácsülése Za- 
leski lengyel külügyminiszter elnök- 
lete alatt ma délben kezdi meg az 
uj ülésszakot. Grandi olasz, Marin- 
kovics jugoszláv és Zaleski lengyel 
külügyminiszterek már megérkeztek. 
Az éjszaka folyamán megérkezett 
Henderson és reggel Briand. A ta- 
nácsülés napirendjén szereplő fon- 
tosabb tárgyak: jelentés a mép- 
szövetségi mandátum alapján kor- 
mányzott gyarmati területekről, ha- 
tározathozatal a február közepére 
összehivandó nemzetközi vámfegy- 

felsősziléziai német kisebbségek ne- 
hány panasza. 

A Párisban és Brüsszelben fel- 
fedezett antifascista és anarkista 
merénylettervek következtében az 
összes vonalakon, 

ahol a külügyminiszferek vonatai 
fufoftak, szigoritott biztonsági rend- 

szabályokat léptettek életbe. 

A belga-francia, sváje -francia és 
az olasz-svájci határon már napon 
óta szigoritott határellenőrzés vak. 

a Népszövetséghez intézet; azon 
jegyzékére, amelyben a tengeri le- 
szerelési konferencia megnyitási idő- 
pontját közölte és a konferenciára 
népszövetségi delegátus kiküldését 
kérte, most a Népszövetségtől va- 
laszjegyzék érkezett. Ebben a fő- 
titkárság közli, hogy a Népszövet- 
ség a leszerelési ügyosztály igaz- 
gatóját megfigyeléként kiküldi a 
londoni konferenciára. 

(Róma.) Beavatott helyről szár- 
mazó közlések szerint 

a Írancia -olasz fengerészelfi le- 
szerelési egységíroni tekintetében 
bevezetett tárgyalások nem vezetlek 

eredményre 
s igy ugy Francia-, mint Olaszor- 
szág különkülön terjeszti elő a 
leszerelési konferencián koncep- 
cióját. 

A 6ágai fárgyalások 
(Hága.) A szankcioók ügyében 

Tardieu vasárnap háromszor is tár- 
gyalásra ült össze Curtius és Wirth 
német-miniszterekkel. A megbeszé- 
léseken ezuttal mindkét részről jogi 
szakértők is jelen voltak. A máso- 
dik megbeszélés a késő délutáni 
órákban volt s kézzel fogható ered- 
ményt ez sem hozott. Este féltizkor 
folytatták a szankciók kérdésének 
megvitatását. Az ujságirókat beava- 
tott helyen ugy informálták, hogy 
öt különböző tervezetformulát vitat- 
tak meg, de megegyezni nem tudtak. 

uanren 

Miss Románia 1930 
Bukarest.) A fővárosban tegnap 

délelőtt választották meg az „Uni- 
versul? palotájában Miss Romania 
19830 at. Románia uj szépségkirály- 
nője gyönyörü barna leány, Dona 
tábornoknak a leánya. 
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Felakaszíiotta magátegy üveg- 
Féláron alul 

vehet mindenki 

villanycsillárokat 
és függőlámpákat, 
mig a raktárkészlet tart. 

Árak 350 lejtől fölfelé. 
Javitást, fényezést, átalakitást 

és szerelést vállalunk. 

Ribner 4 Co. utóda 
Calea Regele Ferdinand 89. 

Izgalmas hajsza a gyors- 
vonaton egy zsebtolvaj után 

(Székelykocsárd.) Ma reggel Plopea 
Jon csendőr észrevette, hogy a bu- 
karesti gyorsvonat egyik másodosz- 
tályu utasa különös szeretettel igyek- 
szik elhelyezkedni olyan utasok 
mellett, akik elbobiskolnak helyei- 
ken. A csendőr figyelni kezdte a 
gyanus utast és rajtacsipte, amikor 
egy öregebbrendü urnak a zsebéből 
elemelte a pénztárcát. A tolvaj is 
észrevette, hogy a csendőr figyeli 
s az ellopott pénztárcát hirtelen 
elejtette és menekülni kezdett. 
A csendőr mindenütt a nyomában 

volt. A tolvaj az utolsó pillanatban 
ugy menekült meg, hogy felmászott 
a robogó vonat tetejére s mielőtt 
befutottak valna Kocsárdra, leug- 
rott a kocsi tetejéről és eltünt. A 
megmenekült zsebmetsző közismert 
réme a kolozsvár- bukaresti vonal- 
nak. Costicá Tandarescunak hivják. 

Nagy sikerrel zajlott le 
a Haggibbor-bál 

A Haggibbor, a kolozsvári zsidó- 
ság népszerü sportegylete rendezte 
a szezon első elitbálját a Metropol- 
kávéházban. A nagy báli toiletteken 
kivül ötletes jelmezek, pompás masz- 
kok tették elevenné a bál szines 
képét. Táneverseny és jelmezver- 
seny vitték tüzbe a fiatalságot. A 
táncversenyt Devecsery Anci, a 
Haggibbor kiváló tenniszbajnoknője 
nyerte meg, mig a maszkverseny- 
ben Farkas Olga aratott győzelmet. 
Kivülük Szabó Ella, Dentsch Gizi, 
Sipos Medi, Goldstein Margit, Rubin 
Lili, Reményi Lili és Dászkál Lili 
aratták a legnagyobb tetszést. 

Tiltakozaak a kisíparosok 
az uj betegsegélyző-törvény 

ellen 
(Kolozsvár.) A Kisiparos Szövet- 

ség kolozsvári tagozata vasárnap 11 
órakor tiltakozó gyülést tartott az 
uj betegsegélyző-törvény tervezete 
ellen, amely a hozzájárulási dijak 
kétszeresre való felemelését célozza, 
azonkivül nem biztosit elég garan- 
ciát arra, hogy a betegek kellő el- 
látásban részesülnek, mert az auto- 
nómia nincsen eléggé biztositva, 
másrészt pedig olyan drákói bünte- 
tések alkalmazhatók a dijak be nem 
fizetéséért, hogy nemcsak az ipa- 
rost, hanem a feleségét is felelőssé 
tehetik a dijakért. A gyülésen a 
központ részéről két delegátus N. 
Nicolau és W. Schuller jelentek meg. 

Corsó filraszinház 

gyöngysor miaiti a falu leg- 
1 

lozs községnek Turi Ferene, aki 
I7 éve dacára többet legyeskedett 
ta lányok szoknyája, mint módos 
édesapja gazdasága körül. A gazdag 
legény odaszegődött a falu legszebb 
leánya mellé, akinek különféle ap- 
róságokkal kedveskedett. Ezek az 
apróságok azonban pénzbe kerültek, 
amit Turi Ference édesapja megta- 

(Kolozsvár.) Az Erdélyi Bankszin- 
dikátus legutóbbi igazgatósági ülé- 
sén - amint a Consum irja, - 
egyhangulag elfogadta az elnökség 

dikátus a kebelébe tartozó 140 pénz- 
intézetet felhivja a kolozsvári tőzsde 
tagjai sorába való belépésre. Az 
igazgatósági ülés annál is inkább 
magáévá tette az elnökség javasla- 
tát, mert tudatában van annak, hogy 
az erdélyi és bánsági pénzintézetek 
számára a kolozsvári tőzsdetagság 
hemcsak azt jelenti, hogy a tőzsde 
i rananra 

(Torda.) Közel egy évtizede, hogy 
a kolozsvári Renner Bőrgyár Rit. 
részvételével megalakult a Tordai 
Bőrgyár Rt. A vállalatból a Renner 
Testvérek 6 Co. Bőrgyár Rt. más- 
fél évvel ezelőtt kivonult és tordai 
tőkésekből álló é dekeltség vette át 
a gyár vezetését. Az utóbbi évek 
gazdasági válsága nyomán a válla- 
lat állandóan veszitett rentabilitásá- 

Varnav Peter erdei munkás Riska 
tehene karácsony éjjelén tiszta em- 
beri hangon vizet kért a gazdájától. 
A csoda hire ugy szétfutott a szik 
lák és erdők elbujt kunyhói között, 
mintha szárnyai lettek volna. És 
megindult a népvándorlás Varnav 
gazda szegényes viskója felé, hogy 
lássák a beszélő csodát. Varnav 
Péter mindenkinek elmondta, hogy 
a Riska tehén magyar nyelven fe- 
jezte ki kivánságát, amire meg- 
mozdult a magyar lakosság is, hogy 
megtekintse a rendkivüli képessé- 
gekkel megáldott tehenet. És több, 
mint tiz nap óta éjjel-nappal lesik 
a tehén megszólalását, ami máig 
még nem történt meg. Ellenben a 
bámészkodókat Varnav Péter látja 

Carmen meoezgó 

gadott a fiától. A szerelmes szívü 

Az Erdélyi Bankszindikátushoz tartozó 
pénzintézetek belépnek a kolozsvári 

értéktőzsde tagjai sorába 

javaslatát, amelyszerint a Bankszn- 

megao moezo 

Felszármol 
a Tordoai Bőrgyár Rit. 

Beszélő-tehén csodájára járnak a torockó- 
szentgyörgyiek, akik éjjel-nappal lesik, 

hogy a Riska megszólaljon 
(Torda.) Torockó vidékének nagy el tejjel és kenyérrel s ebből tisz- 

szenzációja van. Hire kelt, hogy tességes hasznot biztosit magának. 

gyenceket. 

módosabb legénye 

(Kolozs.) Hires legénye volt Ko- ] legény hiába kérte az öreget, hogy 
ne szégyenitse meg takarékosságá- 
val a leány előtt. Az apa szivét 
nem lehetett megpuhitani. Pedig 
csak egy nyole lejes gyöngysorról 
volt szó. Turi Ferenc annyira szé- 
gyelte magál, hogy nem mert na- 
pokig kimenni a faluba. Tegnap 
aztán az istállóban felakasztotta 
magát. 

intézményének megerősitésével a 
gazdasági élet megszilárditását szol- 
gálják, de saját érdekeik is megkö- 
vetelik a tőzsdei tagságot, mert 
igénybevehetik a tőzsdebiráskodást 
és üzletkötéseikhez a tőzsdeszokvá- 
nyok segitségét. 

Gazdasági körökben a Bankszin- 
dikátus akciója általános örömet 
keltett és most már semmi kétség 
sincs aziránt, hogy az erdélyi és 
bánsági pénzintézetek kivétel nélkül 
belépnek a kolozsvári értéktőzsde 
tagjai sorába. 

ból ugy, hogy a gyár igazgatósága 
elhatározta, hogy az üzemet meg- 
szünteti és a vállalatot felszámoltatja. 
Az igazgatóság határozata értel- 

mében a rendkivüli közgyülést ja- 
nuár 15-re hivták össze, amelyen a 
részvényesek határoznak a vállalat 
felszámoltatása, a bőrgyár megszün- 
tetése és a felszámolók kinevezése 
ügyében. 

Az ügy körül azonban valami 
nincs rendben, mert tegnap Var- 
navot lefogták. 

Saját fegyverével verték fejbe 
a börtönört a szökevény foglyok, 
Bukarestből jelentik: Jepure Mihai 
börtönőr tegnap este a vakarestii 
fogház felé tartott Chirilla Mihály 
és Pável Coman nevü rabokkal, 
akiket Nudesti községből kisért visz- 
sza a fogházba. Az országut egy 
elhagyott helyén a két fogoly meg- 
támadta a börtönőrt, elvették pus- 
káját és fejbeverték vele, ugyhogy 
a börtönőr eszméletlenül esett össze. 
Ezután a két fogoly megszökött. A 
hatóságok körözik a szökevény fe- 

Uraamniaa 

lati bizonyitványai 

Victoriei 37. 

olozsvár, jannár 14. 

HA NINC-AKKOR VEGYEN 
Megkezdi működését a ko- 
lozsvári kamara mellett fel- 
állított anyagvizsgáló íntézet 

(Kolozsvár.) Kolozsvár fejlődőipara 
és kereskedelme az utóbbi években 
erősen nélkülözte a hivatalos anyag- 
vizsgáló intézetet, amelynek vizsgá- 

okirat erejével 
birnak. Az uj kereskedelmi és ipar- 
kamarai törvény lehetőséget ad arra, 
hogy a kereskedelmi és iparkama- 
rák egyedül, vagy társas alapon 
nyilvánossági joggal rendelkező la- 
boratóriumokat létesitsenek. E tör- 
vény alapján a kolozsvári kereske- 
delmi és iparkamara egy nyilvános 
laboratórium felállitását határozta 
el, amely az összes kereskedelmi, 
ipari, vám, adó- stb. ügyekben 
szükséges vegyelmezéseket elvégzi 
és ezekről okmányszerü bizonyitvá- 
nyokat állit ki, amelyeket a vám- 
hivatalok, az adóhivatalok, pénz- 
ügyigazgatóságok, biróságok, tőzs- 
dék, hivatalos bizonyitványoknak 
ismernek el. 
A kereskedelmi és iparkamara 

vegyi-laboratóriumát a kamara épü- 
letében helyezik el. A vegyvizsgá- 
latok diját a minisztérium állapitotta 
meg. A laboratóriam, értesülésünk 
szerint, müködését Hexner Béla ve- 
gyészmérnök vezetése alatt a jövő 
héten megkezdi. 

Kiesett az erkélyről a cseléd- 
leány. Bukarestből jelentik: Fekete 
Mária 15 éves cselédleány a St 
Luther 22. sz. ház II. emelet bal- 
konjáról lezuhant. A szerencsétlen 
leány lábát törte. 

Iptóhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej, Vas- 
taga b betüvel szedve 4 lej. "A legkisebb 
apróhirdetév 20 lej. Állást keresők 
főláromn hirdethetmek. - Az apró- 
hirdetégek dija előre fizetendő 

.
.
.
.
.
.
 

.................. 
Szereti otthonát? Igyekezzék széppé 

tenni. Hogyan? Elmondji a „Szeresd ott- 
honodat" c. képes albumfüzet. Ára 62 le- 
Lepagenál, Kolozsvár. 

HMizxdó február elsejére modern négy- 
szobás utca lakás és egy üzlethriyiseg. 
Háztulajdonosnál volt Széchenyi-tér 39. 

Veszek ócska férfiruhákat legmagasabb 
árban. Hivásra házhoz megyek. Cim: Jakab 
,Mode de Paris" kézimunkaüzlet, Bólyai u. 

üÜgyes akvizitőrt keresümk. Cal. 

Főszerepben : 

Willy Fritsch, Susy Veron 

Szenzációs premier 

XII. Károly 
)A svéd Napoleon) 

Főszerepben : 
Göste Ekmann és Pauline 

Bruniuz 

A cárnő 
és a gárdahadnagy 

Petrovics Szvetiszláv legujabb 
filmje, partnerei: Mary Kid 

és Eszterházy Ágnes 

Seleci mozgó l 

Prenier 

Fogoly nő 
Gyönyőrü exotikus felvételü film 

Főszerepben: 

Milton Lillis és Dorothy 
Mackhaili 



Öangyilkos lett a Regátban egy 
Kolozsváron ismert artistanő. 

Bukarestből jelentik: Botosánban 
öngyilkosságot követett el egy Mela 
nevü táncosnő, aki 

alkalmazva. A táncosnő egy boto- 
sanii mulatóhelyen volt szerződés- 
ben és szerelmi kapcsolatok füzték 
egy ottani ügyvédhez. Tegnap este 
Mela észrevette, hogy barátja egy 
másik táncosnőnek udvarol és bá- 
natában részegre itta magát. Ittas 
állapotban kijelentette, hogy megöli 
magát, azonban senki sem hitte el, 
hogy beváltja fenyegetését. A félté- 
keny táncosnő szobájába vonult és 
egy borotvapengével felvágta karján 

ret az ereket. Reggel a szálloda sze- 
mélyszete óriási vértócsában holtan 

Ara találta a szerencsétlen leányt. 
en Titkos találkahely volt a falu 
ga- fonóháza. A csendőrséghez érke- 
vel zett jelentés szerint Buznea község- 
r ben titkos találkahelyet lepleztek le 
ra Joana V. Alexandru házában, ahol 
a a község leányai esténként fonni 
en szoktak összejönni. Megállapitást 
a nyert, hogy a fonóban a leányokat 
ör lerészegitették és azután a részeg 
ke- leányokkal féktelen orgiákat csaptak 
10s a módosabb gazdák. Az orgiák 
zfa eredménye gyanánt Mária Jon Lu- 
mi pascu fiatal leánynak gyereke szü- 
jen letett, akit a szégyentől való félté- 
gzi ben elevenen eltemetett a község 
a határában levő mocsárban. Hasonló- 
m- képen cselekedett gyermekével Mária 
z- Alexandra 19 éves leány is, aki 
z8 szintén a fonóház vendége volt. A 
jak csendőrség letartóztatta a titkos ta- 

lálkahely tulajdonosát, valamint a 
afa. gyermekgyilkos leányanyákat. 
pü- Hamis váddal jelentették fel 
gá- Fodor Péter mészárost. A Mai 
tta Világ" egyik előző számában meg- 

irtuk, hogy Fodor Péter kolozsvári 
mészárosmester ellen feljelentést 
tettek, miszerint többszázezerlejes 

adóssága hátrahagyásával, Ameriká- 
ba akar szökni. A rendőrségi vizs- 

gálat megállapitotta, hogy a felje- 
lentés adatai nem felelnek meg a 
valóságnak, mert Fodor Péternek 
utlevele sincs, azonkivül nincs szán- 
dékában megszökni, annyival is in- 
kább, mert két apró tartozása van 
mindössze, amelyek nem képez- 

hetik bünvádi feljelentés tárgyát, 
hanem csak polgári uton érvénye- 
sithetők. Fodor Péter feljelentői 

ellen hitelrontás miatt tesz fel- 
jelentést. 
Lefejezett a vonat egy munka- 

nélkülit. Bukarestből jelentik, hogy 
e Tutova állomás közelében egy fiatal- 
ppé ember a vonat kerekei elé ugrott. 
le- A vonat valósággal lefejezte a fiatal- 

embert. Az öngyilkos zsebében le- 
sgy velet találtak, amelybe megadja ön- 
seg gyilkosságának okát. A levél szerint 

hónapok óta állás nélkül volt és a 
zbb. legnagyobb nyomorban élt. Miután 
ikab semmi reménye nem volt arra, hogy 
aiu. elhelyezkedhessen, a további nyo- 
é mortól való félelmében eldobta ma- 

gától az életet. 

Erdélyben elsőnek berende- 
Edison zett beszéelő filmszinház ! 

Halálo 

vü nemrégiben a 
kolozsvári Opera balettkarában volt 

MAI 

(Kolozsvár.) Egeres község kőszén- 
bányájánál halálos munkásszeren- 
csétlenség történt. A szerencsétlen.- 
ségről a következő jelentés érkezett 
a kolozsvári csendőrszázad parancs- 
nokságához: Tamás Sándor bánya- 
munkás egy csillén ereszkedett le 
a völgybe. A munkás tréfálkozott 
lentálló társaival s közben ki-ki 
dugta a fejét a kis szénszállitó va- 
gonból. A nagy gyorsasággal alá- 

(Kolozsvár.) Mulatságos esetet tár- 
gyalt ma a kolozsvári járásbiróság. 
Mult évi augusztus hó folyamán 
vig társaság tért be a Donátuti 
Buday-féle vendéglőbe. A társaság 
hangadója Hegedüs Gyula kőmüves- 
mester volt, aki tettleg inzultálta a 
vendéglőst, mert ez csendre intette 
őket. Buday felkapott egy széket s 
azzal védekezett Hegedüs ellen, majd 
leszaladt a lakásába, megmarkolta 

(Szeben.) A közel Román Bogát 
községben ismeretlen tettesek agyon 
akarták lőni Cozna Vasilie földbir- 
tokost, aki a megyei politikai élet- 
ben is nagy szerepet játszik. Cozna 
a község korcsmájában tartózkodott, 
amikor kint egy fegyverdörrenés 
hangzott el s ugyanabban a pilla- 
natban a serétek százai furták át az 
ablakot. Cozna a fejéhez kapott, de 
még magához sem térhetett meg- 
lepetéséből, amikor egy második 

vILÁ 
E 

s szeremcsétlenmnség 
az egeresi köszénbányánál 

ereszkedő csille egy vezetékoszlop 
elé ért, éppen amikor Tamás megint 
kihajolt. A szerencsétlen ember nem 
vette észre az oszlopot s beleütötte 
a fejét a gerendázatba. Az ütés 
olyan heves volt, hogy Tamás Sán- 
dornak már csak a holtteste érkez- 
hetett a völgybe, ahol hozzátarto- 
zói várták a szerencsétlenül járt 
munkást, de már csak a hulláját 
emelhették ki a csilléből. 

Egyegészíiársaságmegszaladi 

a cimbalomkulcsfól, merí 
aszi bitték, S6ogyrepolver 

a cimbalomkulcsot, mintha revolver 
lenne s a társaság felé tartotta. 
Hegedüs és társai erre felpattantak 
és a Fellegvári utig meg sem állot- 
tak. De életveszélyes fenyegetés és 
becsületsértés miatt pert inditottak 
Buday ellen, aki a mai tárgyaláson 
viszonvádat emelt azért, mert He- 
gedüs őt késsel fenyegette és bán- 
talmazta. A kihallgatott tanuk jó- 
része Buday állitásait igazolták. 

A korcsma ablakámn keresz- 

tüllőttékagyomnmharagosukat 
dörej után revolvergolyó érte Coz- 
nát, aki most már hangtalanul ösz- 
szerogyott. A csendőrség azonnal 
bevezette a nyomozást a merénylők 
felderitésére és igen nyomós gyanu- 
okok alapján le is tartóztatta Gur- 
dila Vasilát és Bunea Dumitrut, 
akik nemrég elvesztették egyik pe- 
rüket a földbirtokossal szemben. A 
letartóztatottak nem tudnak alibit 
igazolni, de nem is vallanak. 

(Bukarest.) Jelentette a Mai Világ, 
hogy a morenii égő szondához egy 
alagutat furtak, amely hónapokig 
tartó keserves munkával végre si- 
keresen elkészült. Az égő szonda 
tulajdonosai az alaguton keresztül 
próbálják eloltatni a tüzet, amely 

Megkezdődött a moren 
szondatüz oltása 

eddig naponta 3-5 millió köbméter 
petrolgázat égetett el. Most Ameri- 
kából hozott készülékkel akarják a 
szondatüzet az alaguton keresztül 
elfojtani és remélik, hogy ez a ki- 
sérlet nehány napon belül ered- 
ményre fog vezetni. 

Eletveszélyesek 

(Kolozsvár.) Kolozsvár lakossága 

már vissza sem tud emlékezni arra, 

hogy mikor esett a városban hó, de 
a város utcáit még mindig vastag 

jégkéreg boritja. Vannak egyes ut- 

cák, ahol az ambiciózus lakosság 

letakaritotta az uttestről a havatés 

a jeget, azonban ahol ezt a város- 

nak kellene tisztittatnia, ott semmi 

tisztogatás nem történt eddig. 
A vaáros főutcái, a főtere tele van 

jéggel. Csuszós, sikos, sehol sincs 

Magyyaer Szinhaz 

a kolozsvári utcák 
még annyi gondosság sem, hogy 
legalább homokkal szórnák be a ve- 
szélyesebb helyeket. A főtér köze- 
pén átmenni valóságos nyaktörő- 
mutatvány a sikos jégfelületen. 
A kolozsvári polgár, miközben 

csontját töri a sikos, gondozatlan 
utakon, azon gondolkozhatik, hogy 
tulajdonképen mire is való a város 
köztisztasági hivatala, ha sem utcát 
nem sepernek, sem pedig nem taka- 
ritják a havat és 

Kihallgatás közben összeesett 
az éhségsztrájkoló kommunista 
leány. Bukarestből jelentik: A rend- 
őrség letartóztatta Dávidson Sanda 
szövőgyári munkásnőt kommunista 
propaganda gyanujával. A 18 éves 
leány éhségsztrájkot kezdett a bör- 
tönben, amelyet 6 napon át foly- 
tatott. Dávidson Sandat ma délelőtt 
az ügyészségre kisérték kihallgatás 
végett. Az éhségsztrájkoló leány a 
kihallgatás közben összeesett és a 
mentők a kórházba szallitották. 

Borzalmas kegyetlenséggel 
meggyilkoltak és kiraboltak egy 
házaspárt. Kisenevből jelentik: 
Páratlan kegyetlenséggel végrehaj- 

-tott gyilkosság történt a Kisenev 
melletti Oniscani községben. Több 
rabló behatolt éjnek idején Maier 
Talpalan nagykereskedő házába és 
fejszecsapásokkal agyonverték a ke- 
reskedőt és a feleségét, majd ki- 
rabolták a lakást és elmenekültek. 
A csendőrség bevezette a nyomo- 
zást a rablógyilkosok kézrekerité- 
sére. 
Letartóztattak egy angyal- 

csinálót. Bukarestből jelentik: Mi- 
hai Galetianu kereskedőnek a fele- 
sége szombaton meghalt. Az asz- 
szony halála után férje feljelentést 
tett Ecaterina Sevoreanu szülésznő 
ellen, aki az utóbbi időben felesé- 
gét kezelte. A szülésznő azt val- 
lotta az ügyészségen, hogy ő az 
asszonyt hólyaghurut ellen kezelte 
és semmi köze nincs az asszony 
halálához. Galetianunét felboncol- 
ták és a boncolás megállapitotta, 
hogy a halál oka tiltott mütét volt. 
Az angyalcsináló bábaasszonyt le- 
tartóztatták. 
,Müsoros estély., A Kolozsvári 
Épitőmunkások Dalkara folyó hó 
18 án, szombaton este 8 órai kez- 
dettel saját otthonában (Str. Váii 7.) 
müsorosestélyt tart. Az estélyre a 
dalkar vezetősége vendégeket szi- 
vesen lát. A 60 tagból álló dalkart 
Ütő Lajos karnagy vezeti. 
Csizmájában rejtette el az 

elloepott gyürüt. A rendőrség ma 
letartóztatta Kirali Anna cselédlányt, 
aki az egyik Wesselényi Miklós- 
utcai ékszerésztől egy gyürüt lopott. 
A rendőrség közegei az ellopott 
gyürüt a tolvaj cselédlány csizmá- 
jában találták meg. 

Általános meglepetést keltettek 
az egész országban a temesvári 
pénzpiac váratlan eseményei, me- 
iyekről részletesen beszámol a ,Con- 
sum' január 12 iki legujabb száma. 
Az uj adórezsin ankétje minden 
adófizető számára igen hasznos gya- 
korlati utmutatásokat ad. Gyógy- 
szerészek és droguisták figyelmébe ! 
A „Consum" teljes terjedelmében 
közli a méregtartalmu gyógyszerekre 
vonatkozó törvény végrehajtási uta. 
sitását. A Banca Centrala és Agrara 
küszöbön álló fuziójának részletei, a 
CER jan. 15-én életbelépő uj dijsza- 
bása, egy 160 milliós erdőipari tranz- 
akció, a Tordai Bőrgyár felszámolása, 
ujabb fizetésképtelenségek és még 
sok eredeti közgazdasági ujdonság, 
szakmai hirek, alapitásokról, tőke- 
emelésekről stb. olvasható a „Con- 

sum" legujbbb számában. Kérjen 
mutatványszámot a kiadóhivataltól, 

a jeget. Cluj-Kolozsvár, Postafiók 127. 

OperaésN.Szinm. 

Ma néma filma 

Uj kettős musor. 3 órás előadás. 18 felv. 

Maria Solveg és Gu tav Frölich 

u Éjféli tüxi, Harold Uovdda 
Előadások 8, 6 es 9 órakor 

1 Hürnberei mesterdalnok 

Mozielőadás Uij kettős müsor 

1 Cikago (10felvon.) 
. várkonyi Mihálylyal 

I. Diákíragédia (8 felv.) 
Grete Mosheim-mal 

Előadás délután 3 és fél 6 órakor 

Szinielőadás 

Tomumny és Társa 
Operette-ujdonság 

Kezdete fél 9 órakor 

Hétfőn január 18-án 

Boris Gudomow 
Drama muzicalá in 7 tablouri 

Este iél 9 órakor 



ha mondoni, kiváncsi vagyok rá, hogy 
tényleg olyan nehéz az üresedésben 
levő Kolozsvár városi tanácsi állá- 
sokra megfelelő embert kapni? 
- Errevonatkozólag a következők- 

ben felelek: Egyik vidéki hitközség 
tagjai elnökválasztásra gyültek össze 
és valaki a Rosenglancot ajánlotta 
elnöknek. 

„Rosengylanc nem lehet elnök, 
álli fel a Kohn, - mert ő váltól ha 
misitott. 

Lett erre nagy lárma és riadalom, 
mire az elnöklő Weisz helyreállitotta 
a csendet és igy szól: 

,Hogyha váltót hamisitott, nem le- 
het katonatiszt, de mi köze éhhez egy 
hitközségi elnöknek ?4 

Értem kérem. Azonban szeretném 
tudni, hogy mi lesz az idén a bizto- 
sitási piacon ? 
- Egy kereskedőhöz beállit egy 

biztositási ügynök. 
„Nincs szükségem semmire" - 

mondja a kereskedő. 
„,De talán mégis, eg / jó életbizto- 

sitás, balesetbiztositás. .. 
„Nem kell. 
,Vagy egy kitünő biztositás betörés, 

vagy tüz ellen... 
„Nem kell". 
„Fagykár, jégverés ellen 

ködött tovább az ögynök. 
„Jégverés, az sem kell, - felelte a 

kereskedő - de tudja mit? Talán 
árverés ellen." 
- Ennél 

dunk. 

Egy apáca, aki közel 50 ezer 
gyermeket keresztelt 

(Bombay.) Az indiai Vizagotapam 
püspöke, Msgr. Rossillon irja egy 
levélben, hogy püspöksége terüle- 
tén nemrégiben meghalt Lucia nő- 
vér nyolevankétéves korában, aki 
1871 óta dolgozott az indiai misz- 
sziókban és 58 éves missziós mü. 
ködése alatt 44 ezer gyermeket ke- 
rebztelt 1 meg sajátkezüles 

- eről- 

a biztositásnál mara- 

nRádió 
Információs 

EIrodan 

Cluj-Kolozsvár 

Alapitási év 1920. 

Szállit belföldi és külföldi 
kereskedelmi hitelinformációkat 

Gyors, pontios 
és megbizható 

Kérjen próbainiormációt ! 

Cluj, postatiók 127. 

ahol az 

- Fogadjunt ancser, el sem hiszi,; 

lényi-u.) Telefon: 

Főtér) s0. feleon. 10-ss 

(Bukarest.) Kisenevből érkezett 
jelentés szerint ott ma hajnalban 
a Sirada Sinagoga 5. 
imaház előtt óriási vértócsában ta- 
lálták meg Ida Cobirschi zsidó kol- 
dusasszonyt és 17 éves 
nevü süketnéma fiát. A 
beszállitották az. eszméletlen álla- 
potban levő embereket a kórházba, 

any megérkezése után volt. 

Az 0s összes s hirlapelárusitó helyeken kapható 

Az uj adótörvény 

szám 

Megölfe nyomn orgó an nyjár, 
öngyilkos lem a sükeném 

moghalt, a fiu meg haldoklik. 
A batóságok feltevése szerint a 

fiu, aki süketnéma, meggyilkolhatta 
a nagy nyomorban élő anyját, majd 
saját maga is öngyilkosságot köve- 
tett el. A hatóságok feltevését iga- 
zolja az a körülmény, hogy a dráma 
szinhelyén egy véres kést találtak, 
amely a siketnéma fiu tulajdona 

alatti 

Ábrahám 
járókelők 

Magyar forditásban tartalmazza: 
Az egyenesadó-förvény módositását 

Az uj fényüszési és forgalmiadó- 
förvényi a fáblázaftokkal 

Az adófizetés alól paló kibuvds 
megakadályozásáról szóló förvényi 

Az adóvallomások kifölfésére és be- 
nyujtására vonafkozó pénzügy- 

miniszferi rendelefei. 

Ára 20 lei 
Minden adófizető saját érdekében 

A 

vegye meg! 

A lu - 1 /4i.hu 

Hői divat Kezimunka, kötölt és szü- 
vottáru, harisnya, csinke 

divatkülön- 
Szabó Jend o 
nagyáruháza. Calea Regele 
Ferdinand 5. (volt Wesse- 
lényi-utca) Telefoen: 479. 

kötött és szö- 
Biatt vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Főtér18 

Gólya Áruház női divat 
különle- 

cességek nagyáruháza. Cal. 
Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- 

9-57. 

Sipos jenő 
kötöttáru, harisnya, kez- 
tyü. csipke, szallag és rö- 
vidáru. Cajea Regele Fer- 
dinand 8. ív. Wesselényi-u.) 

Po: szler divatcsarnoká- 
ban Reg. Ferd. 

2/ (Wesselényi-u.) szerez- 
hetbelegolcsóbban minden- 
feéle női és férfidivatcikket. 

Reiner Női felöltők 
és ruhák 

Aruháza, Cal Regele Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

szőrmeáruk 

Gobelimn" kezi- 
munl ka 

idnz harisnya, kötöit 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 8. (v. 
Wesselényi u.) Telefon 5-86. 

Konyhatelszerelési elk- 
kek, edények, üvegáruk 

Moskoviis és Társa Konyha- 
felsze- 

Izrael Józseli szücs Str. 
C. Victoriei 

2 kozsün m) foki 3-85. 

relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben, 

Kérem, 
mne fépedjen! 
Nagy József szücs- 

mester 
divatterme Főtér 10. szám. 

Márionffy Test- 
pérek és Társa 
szőrmeáru és női szövet 
kabátáruháza. Piata Unirii 

Memoranculii 4. Te e 111 

Fakereskedők 
Olcsó fűszifa 
beszerzési forrás. Tűzifát 
vagon és öl-tételben, vala- 
mint apritva legolcsóbb ár- 
bansrállitunk. Megrendelési 
iroda: „Eransilvania 
Depozit de Lemne si 
Materialede Construcfii Str. 

utóda Neumann M. ogtóda 
Gáza. Kész férfiruhák áru- 

Piata háza. Uri szabóság. 
Unirii (Főtér) 14. 

KatzésFia keszféri 
és gyer- 

mek ruharaktár. 
utáni szabóság. Piata Unirii 
(Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

nroguerták 
RózsaM. 

-a rou ge- 

ria és illatszertár. P. Unirii 
(Főtér) 23. Telefon: 7-91. 

Konyv- as 
papirkeresködök 

K Keszey Abort paenyy és 

kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 

könyv, 
zenemü, 

Lepage 
(kotta), papir, irószer, rajz- 
műüszer stb. áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat Kérjen! 

jegyzékeket. 

Legszebb 
mesés. és képeskönyvek, 
Bárd-, 
völgyi-albumok legol- 
csóbban KIRÁLY 
JÁNOS könyv-zenemü- 
kereskodésében. . Unirii. 

myi 

évii divat 

Mérték 

Nádor- és Rózsa- 

berlet 25 szám. . s 
Kedden este 9-kor: A Jushny vezetés 

sulat vengégiátéka. "Németül konferal 
Jushny. Bérletszünetben. Felemelt 
helyárak. Sszam 175. 

Szerdán este9-kor: A Jushny vezetése alatt 
világot járó orosz ,Kék madár" tár- 
sulat vendégjátéka, Más műsorral. 
Németül konlerál Jushny. Bérletszü- 

Társa. 
Bérletszünetben. Sszám: 177. 

Pénteken este 8/a 9 kor: Naftalin : A ma- 
gyar szinház farsanzi komédiája. 
Heltai Jenő 8 felvonásos ragyogó éne- 
kes bohózata. Premier-bérlet 25 szám. 
Betegh Bébivel, Tompa Bélával, Ihász 
Aladárral. Sszám: 178. 

Szombaton d. u. fél 8-kor: János vitéz. 
Ifjusági előadás nagyon olcsó hely- 
árakkal. Előadó tanár: Dr. Császár 
Károly. Sszám : 179. 

Szombaton e te 38/a 10-kor: Éjjeli előadás 
mérsékelt helyárakkal, csak felnöttek 
számára. Bérletszünetben. A Kajüt. 
Ujdonság 5-ödször. Sszám: 180. 

Vasárnap d. u. fél 3-kor: 

heiyárakkal Jegyek Ara: 50, 40, 30, 
20 és 10 lei. Sszám: 181. 

Vasárnap este 9-kor: Három a tánc. Ope- 
rette repriz uj betanulással és uj 
szareposztássai. Lengyel Írén ven- 
dégjátékával. Napi bérlet 25 szám, B". 
Sszám: 181. 

pesti Nemzeti Szinházban óriási si- 
kert aratott darabja. Ujdonság elő- 
ször. Premiére-bérlet 26 szám. So- 
rozatszám: 183. 

lig. Uj'onság 2-odszor. Napi bérlet 
25 szám, ,C'. Sszám: 184. 

Szerdán este 3/4 9-kor: Légy jó mindhalá- 
lig. Ujdonság 3-adszor: 
26 szám, „A'. Sszám : 185. 

Csütörtökön este 8/4 9-kor: Légy jó mind- 
halálig. Ujdonság 4-edszer. Napi bér- 
let 26 szám, B'. Sszám: 186. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSOR A 
Hétfőn 8 és fél 6-kor: I. Chikagó. Monu- 

mentális amerikai film-csoda 10 fel- 
vonásban. Főszereplő: Várkonyi Mi- 
hály. II. Diáktragédia. 8 felvonásos 

Helyárak: 80, 20 és 10 lei. 

mentális amerikai film-csoda 10 fel- 
vonásgban. Főszereplő: Várkonyi Mi- 
hály, II. Diáktragédia, 8 felvonásos 
szinjáték Főszereplő: Grete Mos- 
heim. Helyárak: 30, 20 és 10 lei. 

mentális amerikai film-csoda 10 fel- 
vonásban. Főszereplő: Várkonyi Mi- 
hály. II. Diáktragédia, 8 felvonásos 
szinjáték. Főszereplő : Grete Mosheim. 
Helyárak: 30, 20 és 10 lei. 

Csütörtőkön 3, 5, 7-kor: Világszenzáció. 
Tempó Harold. A vigjatékok feje- 
delme. Romániában először. Harold 
Llod legragyogóbb, legtökéletesebb 
alakitása. Helyárak 3-kor: 80, 20 és 
10 lei. Helyárak 5 és 7ker: 40, 30. 
20 lei. Semmiféle kedvezményes vagy 
tiszteletjegy nem érvényes. 

Pénteken 38. 5, 7 órakor: Világ- zenzáció. 
Tempo Harold. A vig átékok fejedelme. 
Romániában először. Helyárak 3 kor: 
80, 20 és 10 lei. Helyárak 5 és 7-kor: 
40, 30 és 20 lei. Semmiféle kedvez- 

ményes vagy tiszteletjegy nem ér- 
vényes. 

Szombaton 5, 7 és 9-kor: Világszenzáció. 
Tempó Harold A vigjátékok feje- 
delke. Romániában először. Harold 
Lloyd legragyogóbb, 1 gtökéletesebb 
alakitása. Helyárak: 40, 30 és 20 lei. 
Semmiféle kedvezményes vagy tisz- 
teletjegy nem érvényes. 

Vasárnap 5 és 7.kor: Utoljára. Tempó Ha- 
rold. A vigjátékok fejedelme. Romá- 

gyogóbb, 
elyárak: 40, 830, 20 lei. Semniféle 

kedvezményes és tiszteletjegy nem 
érvényes. 

Vasárnap d. e. 11-kor: Matiné 20, 15 és 
10 leles helyárakkal. A század leg- 

kalandorfilen 8 felvonásban. Fősze- 
replő Luciano Albertini. 

Felelős szerkesztő: 

világot jaró orosz ,Kék madár" tar- 

net. Felemelt helyárak. Sszám: 176. 
Csütörtökön este 3/4 9-kor: Tommy és 

Operette ujdonság 6-odszor. 

Akáctavirág. 
Operette-előadás nagyon olcsó mozii 

Hétfőn este 3/a 9-kor: légy jó mindhalálig. 
Móricz Zsigmond legujabb a buda- 

Kedden este 38/a4 9-kor: Légy jó mindhalá- 

Napi bérlet 

szinjáték. Főszereplő Grete Mesheim. / 

Kedden 3 és fél 6-kor. I. Chikagó. Monu- 

Szerdán 8 és fél 6-kor: I. Chikagó. Monu- 

niábsn először: Harold Lloyd legra- / 
legtökéletesebb alakitása. 

nagyobb gonosztevője. Nagyszabásu 
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